



自己动手采摘果实,制作陶艺作品,学习制作航模……
今年,芳华路小学的暑假作业深受学生和家長喜欢

开心农场魅力大 孩子收获特别多

□记者 崔晓彧 通讯员 石娜 文/图

1 开心农场落户校园 采摘果实欢乐多多

在芳华路小学的西南角,有一片实验田,这是该校专门为学生开辟的,大家都习惯叫它开心农场。

“朝天椒、青椒、南瓜、黄瓜、土豆、向日葵、玉米、小白菜、莜麦菜、韭菜、葱、苋菜……”说起开心农场里的作物,学生们如数家珍,掰着手头一一道来。

作为开心农场的主要负责人之一,该校副校长高文草说,这个暑假,孩子们在这一方田地里,流下了不少汗水,也留下了许多笑声。至今,该校五(1)班班主任黄秀云还记得,有一天,当他们班的学生黄奕、衡思语、赵忆若兴冲冲地找到她,把采摘的向日葵拿给她,请她品尝葵花子时,她受到孩子们的感染,也激动得不得了。

和高文草一样,该校老师何美霞也对开心农场很上心。暑假期间,不少孩子也跟她一样,心里惦记着田里的那些宝贝,经常到田里看看作物的长势,并锄草、浇水,有不明白的地方,及时向她请教,学生张佳毅就是其中之一。何美霞发现,通过侍弄田里的这些作物,有个叫郭振龙的男生有了明显进步。他喜欢在田里劳动,干活儿很起劲儿,看着各种作物在自己的精心照料下一天天成长,他觉得很有成就感,自信心大增,在为人处世方面也有了不小长进。



大丰收



学生认真学做航模



采摘果实欢乐多

2 精心制作陶艺作品 开动脑筋学做航模

该校还特意邀请陶艺制作老师、洛阳网热心网友“佛du”教孩子们制作陶艺作品,并邀请航模制作老师姚占海教孩子们做航模。

该校学生王文洁、崔文婷是陶艺爱好者,在这个暑假里,她们跟着老师制作陶艺作品,心里乐开了花,不但玩得高兴,也收获了很多知识。

该校学生韩天鑫平时就对航模、海模很感兴趣,今年暑假,该校免费为学生开设了航模培训班,让学生体验这种颇具特色的作业,他高兴极了。每次上课,他都认真听老师讲解航模知识,并在老师的指导下,花了不少时间和精力,制作出品质精良的航模。

该校鼓励孩子们采摘果实、制作陶艺作品和航模,孩子们开心,家长们也很满意。

该校校长王艳辉表示,鼓励孩子们走出家门,到田间地头走一走、看一看、干一干,有利于孩子们增长见识,开阔心胸,并增强劳动能力,通过劳动,不少孩子有了可喜的进步,可谓一举多得。引导孩子们学习制作陶艺作品和航模,让孩子们充分开动脑筋,完成自己的特色作品,有助于挖掘孩子的潜能,促使孩子发展特长,更好地实现全面发展。

走进开心农场,自己动手采摘果实,体验收获的欢乐;边玩泥巴边塑形,充分发挥想象力,制作陶艺作品;参加航模培训班,认真学习航模制作,精心完成自己的航模……这个暑假,芳华路小学的特色作业深受学生和家長喜欢。



学生专心制作陶艺作品

开学倒计时 帮孩子收收心

□记者 崔宏远

“玩、玩、玩,我家的孩子总是玩不够,老师布置的暑假作业还没有完成,这可怎么办呢?”

“开学后,孩子就上初三了,可现在还是晚上不睡、白天不醒,真担心开学后他学习跟不上呀!”

“最近,孩子特别消极,老说不想上学,好像有点儿厌学的情绪。”

……

马上就要开学了,在本刊的教育互动QQ群里,不少家长都在抱怨,他们担心孩子患上了“开学综合征”。据了解,每次开学前,都会有一些孩子出现“不想上学”“不太适应学校”等情况。若遇到类似的情况,家长该如何帮孩子调整状态,更好地适应新学期的学习和生活呢?您不妨听听专家怎么说。

家怎么说。

认准收心黄金期

洛阳外国语学校校长段华松介绍,在多年的教学工作中,老师们对这样的情况并不陌生:在新期开学前的几天甚至开学后的一段时间,不少学生仍无法适应新学期的学习和生活,会出现诸多不适症状,如晚上睡不着、早上睡不醒、上课精神不集中、厌学等。这种现象被称为“开学综合征”,毫无疑问,这是老师和家長都不愿看到的。

段华松表示,开学前的一个星期和开学后的第一个月,是学生收心的最佳时期。

帮孩子进行调整

开学前,家長应帮助学生进行心理调整。可以多鼓励孩子,激发他们的好奇心,促使他们尽快对新知识产生兴趣,消除其对新学期的畏惧情绪。可以跟孩子聊一聊新学期的生活,帮助孩子制订详细的学习计划,增强孩子的自信心。还可以帮助孩子调整好生物钟,让孩子尽快恢复好习惯,做到早睡早起。“要做到这一点,家長和孩子的休息时间最好同步,家長要以身作则。”段华松说。

开学后,家長要善于陪伴孩子。不妨在晚饭后和孩子聊一聊学校里发生的新鲜事,不要太看重一时的成绩,要

让孩子学会享受学习的过程。千万不能使用粗暴的语言或行为对待孩子,以免使孩子惧怕上学,产生心理压力。

唤醒“休假”的大脑

段华松指出,学生也要主动做出调整,不能一直保持轻松悠闲的状态。可以进行心理暗示,告诉自己:开学了,该收心了,要尽快把已经习惯了“休假”的大脑唤醒。每天放学后,最好把当天所学的知识认真温习一遍,逐渐恢复最佳学习状态。

此外,在开学初期,老师也要注意观察那些状态不佳的学生,多多关注和照顾这些学生,帮助其恢复良好的精神状态,使其尽快适应新学期的学习和生活。